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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3839/07
van Carlos Coelho (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Onafhankelijkheid van de rechterlijke macht

Er zijn ons verrassende, verontrustende onthullingen ter ore gekomen, die melding maken van door 
de SISMI (Italiaanse geheime dienst) uitgevoerde onwettige onderzoeken van magistraten.

Het gaat hier om dezelfde SISMI die naar alle waarschijnlijkheid betrokken was bij de ontvoering van 
de eerbiedwaardige moslim Abou Omar. De tijdelijke commissie inzake het verondersteld gebruik 
door de CIA van Europese landen voor het vervoer en het illegaal vasthouden van gevangenen, waar 
ik destijds voorzitter van was, heeft de directeur van de SISMI, generaal Pollari, achter gesloten 
deuren, ontvangen. De verklaringen van deze generaal Pollari en de onwetendheid van de SISMI wat 
betreft de kidnapping van Abou Omar, zijn reeds grotendeels weerlegd door de nieuwsberichten, de 
berichten in de media en door wat er tussentijds uit het gerechtelijk onderzoek, geleid door de officier 
van justitie van de rechtbank in Milaan, Armando Spataro, naar voren is gekomen. Dit dossier is nauw 
verbonden aan een juridisch dilemma met betrekking tot de legitimiteit van verhoren die in het kader 
van een strafproces worden afgenomen door agenten van de geheime dienst.

In mijn ogen is het onbegrijpelijk om de legitimiteit van afluisterpraktijken onder een juridische 
dekmantel in het kader van strafprocessen aan de kaak te stellen en tegelijkertijd ongestraft 
onderzoeken toe te staan over de communicatie van rechters en magistraten. Het idee dat 
magistraten onwettig bespioneerd kunnen worden en dat geheim agenten boven de wet zouden 
staan is onaanvaardbaar. De verklaringen die kort geleden in de publiciteit kwamen, zetten de zaak 
ontegenzeggelijk ook in een Europees licht, niet alleen omdat magistraten uit verschillende andere 
landen (waaronder Portugal) illegaal “bespioneerd” zouden zijn, maar ook omdat een deel van de 
Italiaanse magistraten die afgeluisterd werden, functies vervullen binnen het Europees Bureau voor 
Fraudebestrijding.

Hier dient aan toegevoegd te worden dat de opbouw van een echte ruimte van vrijheid, veiligheid en 
rechtvaardigheid vraagt om het creëren van een cultuur van gemeenschappelijk vertrouwen waar 
gegevens tussen gerechtelijke organen en politieapparaten van de verschillende lidstaten zonder 
schroom uitgewisseld kunnen worden. Affaires als deze werken wantrouwen en een gebrek aan 
samenwerking in de hand, ten koste van de strijd tegen de criminaliteit.

Kan de Commissie in deze context, de volgende vragen beantwoorden:

Is zij op de hoogte van deze illegale en afkeurenswaardige praktijken?
Welke initiatieven voorziet zij te nemen om de onafhankelijkheid van de rechterlijke macht en de 
betrokken magistraten te beschermen?
Welke acties is zij voornemens uit te voeren ten opzichte van de Italiaanse staat?
Welke initiatieven wil zij aannemen om op Europees niveau het oppergezag van de rechtsstaat te 
versterken en onwettige acties die de rechtsstaat in gevaar brengen of aantasten, te bestrijden?
Welke maatregelen is zij voornemens te nemen om gevolg te geven aan de aanbevelingen van het 
Europees Parlement (A6-0020/2007) (versterking van het gerechtelijk en democratisch toezicht op 
activiteiten van de geheime diensten)?


